TPE – Synthèse Personnelle
Olivier LAFAY – Groupe 7
Thème : L’Homme et la Nature

Sujet : les Volcans Explosifs
Problématique : Quelles sont les conséquences d’une éruption explosive pour l’Homme et son Environnement ?
Tout au long de ce TPE, j’ai beaucoup appris, aussi bien sur le sujet des Volcans lui-même, que sur l’organisation, la communication et le travail en groupe nécessaire à sa réalisation.
Mon groupe et moi avons mis du temps à trouver un sujet qui soit à la fois intéressant, en rapport avec la Physique-Chimie et les SVT, mais aussi un sujet qui ne soit ni trop large, pour pouvoir mettre des détails, ni trop restreint, pour ne pas répéter des informations. Finalement, après des heures de recherches aussi bien individuelles que collectives, nous avons trouvé un sujet qui nous satisfaisait tous.

Lors de ce TPE, sachant que nous habitons tous loin les uns des autres, la communication a été un élément primordial et nous avons dû profiter au maximum de nos heures au lycée. J’ai personnellement dû apprendre à gérer un plan de travail en fonction du temps qui m’était imparti, et en fonction de mes camarades.

Les expériences et la maquette, nécessaires à la présentation orale, ont aussi été très intéressantes à réaliser : l’expérience du modélisme a été très enrichissante et m’a appris le travail manuel minutieux 

Cependant, le délai pour réaliser le TPE est d’après moi un peu court, mais les vacances ont été très favorables, aussi bien pour terminer le projet que pour préparer l’oral.
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