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TPE : Synthèse personnelle

Le sujet de notre TPE étant les volcans, nous avons choisi la problématique « Quelles sont les conséquences d’une éruption explosive ? » 

Nous avons choisis ce thème après plusieurs hésitations, ce qui, fatalement, a retardé le commencement du projet. Nous avons hésité avec des thèmes tels que l’évolution de l’homme dans le futur, ou la greffe d’un membre bioélectronique ou même plusieurs autres thèmes mais ceux-ci correspondaient plus à PHYSIQUE-CHIMIE/MATHS que PH-CH/SVT. C’est pourquoi, après plusieurs semaines, nous avons décidé de choisir « Les Volcans » car plusieurs membres de notre groupe (dont moi) avons déjà visité un volcan actif. De plus, le volcanisme nous passionne tous, c’est donc avec plaisir que nous avons finalement décidé de choisir ce sujet.

Nous avons donc démarré quelques semaines en retard. Maxime faisaient plus partie de ceux qui prenaient les initiatives pour distribuer le travail et mettre le projet en route, organiser les réunions et prendre les décisions. Olivier et Florent fournissaient le travail demandé et apportaient des éléments intéressants pour la construction du TPE. 

Nous avions été prévenus : le temps imparti pour le TPE est plus court qu’il ne semble, il fallait donc travailler souvent et dès le début mais nous n’avons commencé que vers la fin du mois de novembre, à cause du choix compliqué que fut celui de la problématique. Nous avons compris au fil des mois, les conséquences d’un tel retard, que nous avons maintenant rattrapé.

L’organisation du travail était quelques fois laborieuse, voir même impossible lorsque la professeur de S.V.T. était absente, ou alors que nous étions refusés au CDI, donc nous ne pouvions pas utiliser d’ordinateurs pour faire notre travail.

De plus, la charge de travail dans les autres matières occupait souvent notre temps libre, il était donc difficile de se retrouver tous les quatre pour travailler le TPE, en dehors des heures prévues à cet effet mais nous avons tout de même trouvé une solution. En plus de se réunir occasionnellement le week-end ou pendant les vacances, on essayait de se réunir le plus souvent possible, lors des heures libres que nous avions, au CDI, pour distribuer le travail. En général, le travail était fait. 

Mis à part cela, globalement, à part quelques relâchements occasionnels de la part de TOUS les membres du groupe, le travail était conduit sérieusement, dans les délais appropriés et d’une qualité irréprochable.

Je pense que travailler sur un sujet tel que « Les volcans », même si nous avions déjà plusieurs bases de géologie de l’année dernière sur le sujet, nous a permis d’en apprendre beaucoup sur les conséquences d’une telle catastrophe si elle arrivait. Beaucoup de gens sous-estiment les dangers de l’éventuel réveil d’un volcan explosif. Ils ne savent pas pour la plupart, que malgré que le volcan soit éloigné géographiquement, les conséquences d’une explosion peuvent être ressenties à l’échelle mondiale, et que ces conséquences leurs seraient malgré tout fatales. Je préfère ne pas en dévoiler plus sur le contenu du TPE.

Ce que je peux dire c’est que le TPE, sur un plan personnel, m’a permis de m’obliger à m’organiser, c'est-à-dire qu’avant le projet, je ne pouvais réaliser à quel point il est difficile de mettre au point un projet, dans un délai beaucoup plus large de ce qui nous est demandé d’habitude, et à quel point l’organisation du travail a une place importante et va influer sur le résultat final.

De plus, le TPE m’a obligé à prendre des décisions, à prendre des directives, à faire valoir mon choix au sein du groupe, et m’a obliger à travailler régulièrement et rigoureusement, et si ne n’était pas pour moi, ce fut au moins pour ne pas pénaliser les autres.

J’ai aimé travaillé en groupe, même si la répartition du travail était quelques fois inégale, car le travail en groupe permet d’aboutir à un projet commun, et réussi, et permet d’avoir un avis extérieur sur notre propre travail. Aimer travailler en groupe est selon moi essentiel, quelque soit le métier que l’on choisit de faire, cela sera toujours utile. Cela nous permet aussi de nous confronter sur certains sujets, de défendre notre opinion, d’argumenter, d’approfondir nos recherches, car il arrive parfois que les gens ne soient pas d’accord sur certains points, peu importe la situation, cela arrive toujours, et il faut apprendre, selon moi, à faire valoir son point de vue en toute circonstance, et parfois à reconnaître ses erreurs, ainsi qu’apprécier le travail des autres.

