TPE – Synthèse Personnelle
Maxime VAUDANO – Groupe 7
Thème : L’Homme et la Nature

Sujet : les Volcans Explosifs
Problématique : Quelles sont les conséquences d’une éruption explosive pour l’Homme et son Environnement ?
Ce TPE a été pour moi très plaisant à réaliser car il a réuni plusieurs de mes passions. 
Tout d’abord, et bien évidemment, le sujet des volcans, que je ne connaissais que très peu avant le TPE, m’a tout de suite passionné. Cela m’a permis de prendre du plaisir en réalisant le long travail de recherches, que je n’aurais certainement pas réalisé de façon aussi pointue sur un sujet moins intéressant. Par exemple, le visionnage des documentaires sur le sujet était, en plus d’un travail, un plaisir, et même quasiment un loisir.  Cette passion m’a donc beaucoup aidé dans ce travail très prenant.
D’autre part, une seconde passion est intervenue dans ce TPE : le modélisme. J’ai en effet pu utiliser mes connaissances et mon goût pour la fabrication de décors pour lancer la longue fabrication de la maquette qui allait nous servir pour l’oral. Mes trois camarades m’ont bien sûr bien aidé à la réaliser lors de plusieurs de nos rassemblements. De même, j’ai pu mettre tout mon cœur à l’ouvrage car cela était un plaisir pour moi.

Enfin, un troisième élément est venu rendre plus plaisante la réalisation du TPE : l’informatique. Nous avons bien sûr tous beaucoup travaillé sur les ordinateurs pour les recherches et la rédaction, mais en plus de cela j’ai réalisé le site-web qui constitue notre production finale. Cela m’a pris beaucoup de temps car j’ai beaucoup insisté sur les détails mais, encore une fois, c’était parce que j’aimais cela. Mes camarades m’ont également aidé dans cette création, avec le contenu, bien sûr, mais aussi en me fournissant des images et des idées.

Ce travail a donc été avant tout un plaisir, même si cela m’a pris beaucoup de temps, à cause de notre retard dans le choix définitif du sujet. Je pense que le temps imparti est un peu court, car le travail ne commence réellement que mi-novembre/début décembre, le temps de finaliser la problématique, et que le travail à fournir dans le cadre d’un TPE fait sérieusement est trop important, ajouté aux autres matières, pour être réalisé en si peu de temps. C’est pourquoi je crois que l’échéance devrait plutôt intervenir avant les vacances de Pâques. De plus, je pense qu’une seule heure (même si elle a lieu deux fois par semaine) n’est pas suffisante pour effectuer un vrai travail efficace. Les deux heures hebdomadaires devraient être mises l’une à la suite de l’autre. Pour faire une expérience, ou une sortie, par exemple, une heure n’est jamais suffisante. Par ailleurs, je pense que le nombre de 4 élèves est  trop important pour bien travailler en groupe et que la limite devrait être fixée à 3, même si les effectifs sont très importants. Enfin, l’absence de présence systématique du matériel informatique est handicapante, notamment pendant l’attente avant la consultation du professeur.
Cependant, j’ai trouvé que l’aide du professeur était souvent très efficace, notamment pour les expériences que nous avons pu facilement réaliser grâce à son aide. Ses conseils ont souvent été importants pour nous aiguiller dans notre démarche.
La principale difficulté qui est apparue au cours de ce TPE a été d’éviter de rentrer dans le modèle de l’exposé, du sujet « bateau ». Il a fallut plusieurs fois changer notre façon de voir le sujet pour lui donner une teinte plus vivante et apporter une contribution vraiment personnelle. Par ailleurs, il a été difficile de présenter tout notre travail aux professeurs référents car nous faisions la grande majorité de notre travail chez nous. C’est pourquoi il a pu être difficile pour eux de le juger, avant de pouvoir voir notre production finale, rendue après la clôture des notes. Ceci peut nous avoir handicapé dans la note et je le déplore, car le travail réalisé a toujours été sérieux et important.

Mon impression globale sur le TPE reste malgré tout positive, et je trouve ce travail très important dans la scolarité d’un(e) lycéen(ne). L’année de Première est bien adaptée à ce travail, car les élèves ont assez de maturité et de motivation, mais le travail ne vient pas perturber les révisions d’un grand examen (le Bac). 
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