TPE – Synthèse Personnelle
Florent VOUTES – Groupe 7
Thème : L’Homme et la Nature

Sujet : les Volcans Explosifs
Problématique : Quelles sont les conséquences d’une éruption explosive pour l’Homme et son Environnement ?
J’ai beaucoup apprécié l’élaboration de notre TPE car il traitait d’un sujet par lequel je suis particulièrement intéressé.
En effet, je connaissais bien le sujet puisque j’ai de nombreuses fois voyagé sur des sites volcaniques tels que le Vésuve (Italie) ou les volcans des Éoliennes (Sicile) comme le Stromboli ou Vulcano. J’ai pu ainsi apporter mes expériences personnelles de « terrain ». Ceci nous permit de ne pas s’écarter de la réalité et de rester très précis au moment de la modélisation du volcan.
Justement, pour en venir à la modélisation, j’ai trouvé cette étape fascinante car illustrer la réalité nécessite un travail minutieux. J’ai ici aussi pu contribuer à la réalisation de la maquette grâces aux techniques de conceptions, mises en forme, polissage, perçage et collage, que j’ai pu apprendre en Seconde avec l’option MPI.

En revanche, je n’ai pas pu épauler mon camarade Maxime quant à la création de notre site-web car je n’ai pas de connaissances particulières dans ce domaine. Cependant, j’ai contribué à l’apport d’images, de vidéos et d’idées pour que notre camarade puisse développer et compléter au mieux notre site.

Globalement, je ne vois pas de point négatif à signaler car je pense que l’expérience du TPE en Première peut être très bénéfique. En effet, c’est le seul moyen qu’ont les élèves de traiter un sujet en rapport aux thèmes proposés par lequel ils sont ils sont intéressés.

J’ai ainsi apprécié de travailler sur un sujet qui me fascine et me passionne, et j’ai énormément aimé être utile par mes apports personnels par le biais d’expériences de vécu dans le domaine des volcans.

Pour finir, l’expérience du travail en groupe m’a beaucoup enrichi puisque j’ai pris conscience qu’avec un travail en groupe rigoureux et régulier, les résultats pouvaient être très productifs et positifs.
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